

教育團體須去政治化 才能挽回公眾信心



教協成立至今接近半世紀，曾經為教師爭取勞工權益，得到業界和社會認同。可惜經過近20多年的「政治發酵」，教協已淪為政治組織，煽動老師、學生罷課，與特區政府對抗，失去作為教育專業團體的理性中肯。近日，《人民日報》發表文章形容教協是香

港的「毒瘤」，正正反映港人的心聲，大部分港人期望特區政府盡快割除這個毒瘤，讓教育回歸理性。教協過於偏激及政治化，正是它走上解散之路的原因。教育團體拒絕政治化，專注教育服務，才能挽回市民對教育團體及本港教育的信心。

陸頌雄 立法會議員

每間工會的成立，首要任務是維護從業員的權益，提出不同政策，擴大行業發展空間，壯大工會力量。教育工作者的工會更肩負多一個使命，就是如何「去政治化」。教協在回歸初期，不涉及太多政治議題，只是專注維護教師權益，給予市民的觀感正面理性。然而，踏入千禧年代，教協開始變質，不斷將教育問題政治化。

教協「洗腦」行為禍害師生

首先，在2012年發生的「反國教」事件中，教協發動教師、學生圍堵立法會，強行將天經地義

的國民教育政策推倒，還催生出黃之鋒等反中亂港「近衛隊」，可以隨時發動圍堵政府的行動。教協更不斷自添「政治光環」，副會長兼立法會議員葉建源在議事堂的言行，無不與攪炒派綁在一起；在違法「佔中」事件上，教協呼籲教師、學生上街，在街上「授課」，煽動教師、學生參與霸佔道路的違法行動。在修例風波中，教協不斷向會員灌輸反政府訊息，對學生「洗腦」。

最令人憤怒的，莫過於教協在防疫問題上都拖政府後腳，不單不鼓勵會員主動接種疫苗，反而利用傳媒攻擊政府的檢測、接種疫苗政策，指「政府的防疫措施會造成師生矛盾」。教協本應

從科學防疫、保障師生健康出發，呼籲教師接種疫苗，為盡快全面復課創造有利條件。但是，教協反其道而行，以召開記者會等各種手段，誤導市民以為政府的防疫政策損害教師自由，對防疫工作添煩添亂，罔顧師生的健康和福祉。

政治行先 漠視教界所需

修例風波後，政府曾打算推出小學校長的薪酬調整政策，與中學校長看齊。筆者對政府致力維護小學校長權益的做法，十分同意。然而，由於教育界已泛政治化，原定放在立法會商議的政策寸步難行。

教協日益政治化，對教育工作者的福利待遇卻漠不關心，讓不少有意從事教育行業的人卻步，因為他們擔心被外界標籤為「搞事者」，而不是作育英才的專業人士；更令公眾人士誤會教協的會員都是同一立場、同一作為，擔心會教壞學生，令學生也日益偏激，走上違法暴力、反中亂港的邪路。

如今教協自我了斷，急急結束，但抹不掉其攪炒的本質。筆者希望日後其他教育團體，不要重蹈教協的覆轍，拒絕政治化，專注教育服務，唯有如此才能挽回市民對教育團體及本港教育的信心和支持。

不容教協藉「散檔」卸責避罪

丁江浩 民建聯執行委員會委員 教聯會理事



成立48年，號稱有95,000會員的教協一夜之間崩潰，全體理事開會一致通過解散，應驗中國的一句古話：「多行不義必自斃。」

過去幾年，教協一直以政治掛帥，積極參與各種政治事件，背離工會當初成立的宗旨，為反中亂港扮演極不光彩的角色，教協有今天的結果完全可以說是咎由自取，政府仍須追查教協涉嫌違反香港國安法的罪行。

組織反中亂港惡行染污校園

教協這類香港教育界「毒瘤」宣布解散，明顯反映背後有更多不可告人的違法行為。新華社及《人民日報》7月30日分別發表評論文章，批評教協運作偏離宗旨、不務正業，「變成不折不扣的政治組織」，是「必須剷除的毒瘤」。至7月31日，香港教育局發出聲明宣布，全面終止與教協的工作關係，並不視教協為教育專業團體。教協多次發出聲明，標榜所謂「一直關心國家民族的發展」，聲稱這是會方一貫的基本立場；更宣布成立所謂「中史文化工作組」，聲稱會推動教師正面認識國家，培養學生的家國情懷云云。可惜香港社會大眾不領情，早已識穿教協借轉移視線，逃避政府追查的政治伎倆。只因教協實在作惡太多，才種下今天這種惡果。

教協的毒，在於善於利用所謂教育專業團體作為包裝，參與本港各種違法政治事件。只要隨手翻查一下教協參與過的政治事件，就可以知道教協多年來參與推動不少反中亂港的惡行。《人民日報》的文章形容，教協「有目的、有組織為反中亂港惡行，推波助瀾，是整個香港社會亂象橫生的一大禍根。」毫無疑問，教協已不是教育專業團體，是一個不折不扣的政治組織。教協長期以政治凌駕教育，將政治活動引入校園，動

輒鼓動教師罷課罷教、學生上街示威抗爭，將本來寧靜作育英才的校園搞到烏煙瘴氣，這種教育團體又有何存在意義？

退出攪炒組織實是明哲保身

教協的毒，也在於為反中亂港的政治組織，例如「支聯會」、「民陣」和「612基金」等推波助瀾搞亂香港。教協種種不法行為不勝枚舉。早前，傳出特區政府會以香港國安法調查「民陣」收入是否有外國資金支持，教協決定即時終止參與「民陣」的工作及會議。前特首梁振英在社交媒體貼文，指政府調查「民陣」，也要追究教協參加過哪些「民陣」舉辦的違法活動。2019年修例風波扮演重要角色的「612基金」也以教協作為辦公地方，利用會址處理來歷不明的資金，資助攪炒派人士搞亂香港。教協也借出場地給涉嫌違法的「初選」候選人召開記者會，向公眾推廣所謂「初選方案」及「投票程序」等多項細節。有關行為已涉嫌違反香港國安法第22條及第23條，更別說近日職工盟傳出受香港警務處國安處調查後，教協宣布退出職工盟。教協與這些組織有千絲萬縷的關係，不能單憑一句退出就可以撇清關係。

自香港國安法立法後，相繼有一些反中亂港政黨及組織受查及被迫追究違法行為，教協見勢色不對，一方面宣布退出組織明哲保身，另一方面成立所謂工作組「改邪歸正」，可見過去幾年教協背後幹盡多少不見得光的事，做盡多少反中禍港的惡行，真正是教育界的一大「毒瘤」。正如新華社早前在評論中指出，即使教協已宣布退出「民陣」、「支聯會」，但無法洗脫其涉嫌違法的有關問題，更不能勾銷其過往「煽暴搗亂、禍害香港的罪責」。香港教育要重回正軌，必須徹查教協過去所有違法行為，方可真正剷除教育界毒瘤。

國家健兒充分實踐奧林匹克精神

周厚立 港區全國政協委員 香港島各界聯合會常務副理事長

奧運會8月8日在日本東京舉行閉幕式，為歷時17日的比賽畫上句號。國家隊表現出色，取得38枚金牌、32枚銀牌、18枚銅牌，實現運動成績和精神文明雙豐收，拿到了道德的金牌、風格的金牌、乾淨的金牌，為祖國和人民贏得榮譽。

在百年變局疊加世紀疫病的背景下，國際奧委會將奧林匹克格言更新為「更快、更高、更強——更團結」，令全世界為之一振。東京奧運會成為東西方文明交流互鑑的盛會，也在相當程度上重塑了奧林匹克精神，令「團結」這一價值煥發出更鮮明的時代色彩。

在本屆奧運會上，和成績一樣讓人可喜的，是國家隊健兒積極弘揚奧林匹克精神和中華體育精神，展示出大國文明之師的良好形象，體現出中國青年一代使命在肩、奮鬥有我的精神風貌。運動員們勇於挑戰，超越自我，迸發出中國力量，表現出高昂鬥志、頑強作風、精湛技能，生動詮釋了奧林匹克精神和中華體育精神。國家隊運動員在場上是對手，場下是朋友，用中華文明豐富和重塑奧林匹克精神。他們尊重規則、尊重裁判、尊重對手，展示出了中華和合文化的精神。

在世界面臨百年未有之大變局的背景下，

人們更應思考如何讓東方文明的神韻注入現代奧林匹克運動中，推動奧林匹克運動在「更高、更快、更強——更團結」口號指引下繼續不斷超越。國家隊健兒進一步弘揚奧林匹克的人文精神，實踐了有益於國際間民族共融相處的文明智慧，中華文明與奧運會已經產生了有益的雙向驅動。奧運會既促進中華文明走向世界，也積極汲取中華文明的精華，接納新的文化元素，實現新的文化構構，從而使奧運文化成為更多樣性和普世性的人類共有文化。

20世紀末，亞洲經濟的發展已顯示了中華文明的勃勃生機，美國作家約翰·奈斯比特在其著名的《亞洲大趨勢》一書中指出：「這個世界正朝着東方化的方向發展」，「當代亞洲將重塑現代人類靈魂，在喚醒個性意識、樹立堅定信念和宣導苦幹與獻身精神方面，他們將以先驅者的姿態出現。」國家隊運動員和教練不僅實現了突破和飛躍，也在參賽過程中更加從容、自信地展現東方文明的優良傳統和品質，特別是中華民族在當今時代的精神風貌，為奧運會帶來新的結構方式、新事物與新生命。

港青要突破偏見勇闖大灣區

姚明耀 港區福建省政協委員 中國和平統一促進會香港總會常務副會長

特區政府的「大灣區青年就業計劃」推出逾半年，收到超過18,000個求職申請，然而只有400多名青年成功配對並已入職，估計劃下職位的一成多。有參與計劃的僱主慨嘆，不少香港青年畫地為牢的觀念根深蒂固，對北上發展存在顧慮，有人甚至在培訓中途退出計劃，稱對內地生活環境及社會制度感陌生和難以適應。

香港經濟受新冠疫情、修例風波打擊，美國又向中國頻頻施壓，對香港青年發展，特別是就業和創業方面帶來極大的負面影響。中央推進粵港澳大灣區建設，大大擴闊港青的發展空間。國家主席習近平在深圳經濟特區建立40周年慶祝大會上的講話，提出將充分運用粵港澳重大合作平台，做好港澳青少年工作，作為深入推進大灣區建設的一項重要要求。

大灣區勢成粵港澳三地青年成長、追夢、奮鬥的共同家園。然而，香港青年對北上發展有一些心理障礙，除了擔心收入水平、文化差異、社交網絡及適應當地環境等因素外，也有部分青年長期被灌輸不盡不實的信息，既對內地發展存有誤解、歧見，亦不肯親身北上主動了解實況，將個人發展局限在香港。

要協助香港青年破除自我限制，把握內地特別是大灣區發展機遇，社會各界需要以實際行

動予以鼓勵。新一份施政報告將於10月發表，特區政府應以協助青年發展為重點之一，大篇幅提出幫扶青年就業和創業的政策措施，特別是協助港青投身大灣區發展，包括推出大學生空檔年

「大灣區青年實習計劃」，邀請內地知名企業提供實習崗位，並設立「粵港澳大灣區創職計劃」，向大灣區港企僱主提供津貼，用以聘請畢業不久的香港學生。

在大灣區的內地城市，粵港澳政府亦可聯手設立港澳台僑青年發展園區，建成青年進軍大灣區的重要基地和平台。園區土地由廣東省提供，港澳特區政府提供資金，管理辦法則可參照香港，透過提供具有相當規模、制度完善、辦事程序簡便的工作和營商環境，以聚集港澳、台胞、僑胞青年的力量和智慧，有需要時當局要協助解決他們在內地就業創業遇到的各種問題。

要香港青年離開自己熟悉的地方闖天下，產生不捨、顧慮是人之常情。但他們在這段時間的收穫將遠超他們的預期。內地特別是大灣區發展一日千里，是港青發展不可多得的良機。「怯，可能會輸一世」，只要港青願意踏出第一步，就會在國家發展大局中成為人生贏家。

宋忠平 鳳凰衛視評論員

持續5天的「西部·聯合-2021」演習本月9日在寧夏青銅峽合同戰術訓練基地正式拉開帷幕。這是在新冠疫情爆發之後中方首次邀請外軍在境內舉行的聯合演習，約1.3萬名中俄官兵參演，動用超過400套武器和軍事技術裝備。這次解放軍參演部隊以西部戰區為主，而俄羅斯軍隊則以東部軍區為主。從這場軍事演習代號來看比較陌生，也是中俄兩軍第一次舉行此類演習，「西部」特指演習針對中國西部地區的中亞地域，「聯合」特指這次演習是多軍兵種的聯合作戰。儘管演習場隸屬於解放軍陸軍，但不妨礙舉行多軍兵種聯合演習。

兩國精良裝備盡出

參加演習的地面裝甲突擊群裝備類型多、數量多，包括08式步兵戰車、11式突擊炮、03式多管火箭炮等上百輛裝甲車輛。這些地面裝備的打擊能力非常強，可形成多批次飽和火力打擊，同時配備無人機實施火力偵察和毀傷評估。不僅如此，此次演習還出動了大量機動型的「山貓」全地形車，配合反恐特種作戰，這也是本次中俄軍演的一大亮點。

解放軍的空中力量也是精銳盡出，出動了殲-20隱形戰鬥機，殲-11、殲-16戰鬥機，殲轟7A戰鬥轟炸機以及轟-6轟炸機、運-20運輸機、米-171和直-10直升機等解放軍新型主戰裝備。其中殲-20隱形戰機是服役後首次參與中外聯演。俄軍則出動多架蘇-30SM多功能戰鬥機參與本次聯合演習。

此外，「蜂群」無人機也首次亮相中俄聯合演習中，此類無人機功能多樣，既可執行全天候的偵察任務，對敵實施干擾，也可以執行攻擊任務。

空地一體 針對性強

但最值得一說的是，殲-20隱形戰鬥機首次參加與外軍的聯合演習，充分表明中俄兩軍的互信與高水平合作。中國拿出最先進的空中武器，同時集中展示各種先進裝備，表明中俄在軍事領域有了更高的交流，展現兩軍的軍事互

信上了一個新的台階。

此次演習旨在鞏固發展中俄新時代全面戰略協作夥伴關係，深化兩軍務實合作和傳統友誼，進一步展示雙方打擊恐怖主義勢力、共同維護地區和平與安全的決心和能力。由此可見，此次中俄聯合演習的針對性很強。一方面，由於美軍盲目撤軍使阿富汗陷入內戰，盤踞在阿富汗和巴基斯坦山區的包括恐怖勢力在內的「三股勢力」對中國及其他中亞國家的國家安全帶來極大的挑戰，因此，打擊「三股勢力」是中俄兩軍的共同使命。另一方面，美軍儘管即將撤離阿富汗，但依舊覬覦中亞國家，對中俄兩國國家安全帶來更大威脅，有必要攜手對抗以美國為首的西方國家的武力干預和「顏色革命」威脅。

這次聯合演習就是一場空地一體作戰模式，針對性極強。比如，裝甲突擊群主要負擔遠距離地面突擊任務，與空軍、陸軍航空兵等空中力量相互配合，對「三股勢力」的地面武裝力量及工事實施快速火力摧毀。演習中裝甲作戰部隊憑快速機動能力和強大火力，迅速抵達任務區對「三股勢力」形成包圍和圍剿態勢，同時「山貓」系列全地形車快速機動突擊實施精確點穴任務。俄羅斯軍隊首次使用解放軍提供的中型輪式戰車與裝甲車，並攜帶單兵裝備和制式武器從中國空軍米-171E直升機上進行空降作業。裝備互換體驗有助於中俄兩軍並肩戰鬥，並可在作戰思想融合、兵力行動融合、火力突擊融合等方面展開密切交流。如今這一模式已經形成慣例，比如在2020年解放軍在俄羅斯「高加索-2020」戰略演習中也曾首次成建制使用俄軍主戰裝備。

演習從準備到實施無不凸顯兩軍協同的快速反應能力，以及維護地區和平與穩定的實力和戰力。天下不太平，尤其是以美國為首的西方國家不斷在亞太地區製造新的麻煩，不斷對中俄等國實施戰略圍堵並挑戰以聯合國憲章為核心的國際秩序，中俄兩國作為國際社會負責任的大國，有必要堅定捍衛國際秩序並維護世界和平與穩定。

聯合軍演凸顯中俄軍事互信